

新疆军区各级把组织温暖送到班排哨所

李梦奇 本报记者 王雁翔 特约记者 黄宗兴



编者按 习主席在中央军委政治工作会议上强调,要“实实在在为基层解难帮困,增强官兵获得感和归属感”。新疆军区党委机关坚持以上率下,引导各级干部关心关爱基层官兵,以钉钉子精神不断改善部队训练和生活条件,强化官兵练兵备战责任感、使命感,取得良好效果。

深秋时节,西北边陲早早迎来第一场雪。新疆军区机关数十名军官再次来到边防一线,进班排哨所听兵声、解难题。多个与战斗力建设和官兵切身利益相关的保障难题,被逐一认领、妥善解决。

据了解,新疆军区所属部队大多驻地偏远,部分边防连队驻地在海拔4000米以上,年平均气温较低,空气含氧量低。每到冬季,官兵巡逻训练、学习生活等方面都面临不少困难。为此,他们把派机关人员到一线走访调研作为一项制度,及时了解部队需要解决的现实难题,并制订系列务实举措。近期他们又专门派人深入基层,跟进了解举措落实情况,帮助解决疑难问题。

据该军区机关一名干部介绍,工作中,他们认真学习贯彻中央军委政治工作会议精神,把为基层解难帮困摆在突出位置,按照相关政策规定解难题、抓落实,把组织温暖送到班排哨所,让关心关爱在基层官兵身边看得见、摸得着、获得到。这名干部以高原制氧为例介绍说,为破解海拔较高的小散远单位供氧保障难题,多年来各级持续努力,基层保障条件有了很大改善,氧气管已通到战士床头,但确保供氧持续性的问题仍需改进。

在深入调研的基础上,该军区进一步加强高原制氧供气站建设力度,并将保障模式由原来的局部定点供应拓展到全域覆盖,制氧方式由以往的零星间歇升级为科学足量供给,逐步实现按需制氧供氧。如今,随着多座习服中心的相继建成,官兵用氧也由往日的医疗救治为主变为日常保障为主。初到海拔地区的官兵根据需要科学吸氧,身体状况由缺氧被动性代偿变为吸氧主动性恢复,有效缩短了高海拔环境适应时间。

“随着制氧供氧的常态化、持续化,我和战友出现高原反应后能及时得到缓解,身体机能快速恢复,大家高效完成训练、巡防等任务的劲头更足了。”谈起高海拔驻训期间供氧保障带

来的新变化,某师二级军士长程欣感慨地说。

窥一斑而知全豹。供氧保障的变化背后,是该军区各级持续为基层解难题、办实事带来的结果。“在各级领导关心下,制氧方舱和便携式制氧机已基本覆盖驻高海拔地区部队,逐步构建起科学的制氧供氧体系。”该军区保障部领导对记者说,他们聚焦基层部队尤其是驻高海拔地区官兵急难愁盼问题,着眼长效持之以恒用功,引导各级干部一级带着一级干,有效提升了基层部队保障水平。

进入冬季,高寒地区官兵取暖主要依托煤炉,不仅物资保障不便、存在安全隐患,还需占用人力资源、分散官兵精力。为此,该军区机关指定专人赴多个单位实地调研、征求意见,制订完善“煤改电”计划后,按节点推进抓落实。如今,大部分连队宿舍、学习室、娱乐室等官兵活动场所,已全面通上电暖,实现热水供应,官兵“训练归来洗上热水澡”的愿望成为现实。

与此同时,为提升卫勤保障效能,该军区调整补充一批高机动救护车,常态备勤直升机,协调地方铁路、民航和卫生系统,搭建医疗快速后送链路,不断织密基层卫勤快速保障网格;联合体系医院和解放军总医院开通“绿色通道”,让边防官兵远程享受到优质医疗服务。一组来自新疆军区总医院野战医疗队的数据显示:驻高海拔地区官兵昼夜发病率明显下降,官兵健康指数得到有效提升。

5G网络覆盖连队,新鲜果蔬摆上餐桌,文体中心落户营区……随着该军区系列暖心举措的落地落实,官兵面临的诸多现实难题逐步得到解决,训练生活条件得到明显改善,大家铆定岗位精武强能的劲头更足了。前不久,某团在高原驻训场组织实战化训练,各分队密切配合、高效协同,官兵精神抖擞、奋勇冲锋,围绕装备保障、战法运用等采集多组数据,为提升战斗力建设水平提供依据。

像珍惜生命一样珍惜气节

——扭住思想根子问题加强讨论辨析系列谈⑦

赵紫鑫 肖建波



近日,某部党委围绕“反思气节方面问题”展开思想辨析,引导班子成员和领导干部划清高尚自律与庸俗放纵的界限,把保持气节作为做人做官的重要方面,常修常炼、常悟常进,切实珍重人格、珍爱声誉、珍惜形象。

气节如壁不可污。我党我军在长期的革命斗争中,继承和发扬中华民族的传统美德,培育和形成了特有的革命气节。革命气节是共产党员、革命军人立身做人的必备品质、履行职责的内在要求、建功立业的必然选择和清廉自守的重要保证。“捐躯赴国难,视死忽如归”的大义,“忠诚印寸心,浩然充两间”的风骨,“大贤秉高鉴,公烛无私光”的境界……一代代共产党员、革命军人不畏强敌、不惧困难,不为“糖弹”所腐、不为“香风”所诱,始终保持着蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气。

习主席谆谆告诫党员干部,职位越高,越要夙兴夜寐工作,越要毫无私

心把自己的一切奉献给党和人民,越要按规则正确用权、谨慎用权、干净用权,越要像珍惜生命一样珍惜名节和操守。然而,对于党员干部来说,党性修养、思想觉悟、道德水准不会随着党龄增长和职务升迁而自然提高,革命气节也同样如此。人性之恶的闸门一旦打开,就会像洪水猛兽一样吞噬自己。党员干部必须始终坚持修身律己,经常自省自警,用好手中权力,做到慎始慎终,努力做一个有格局、有情怀、有操守、有风骨的人。

永葆“风雨侵衣骨更硬,野菜充饥志越坚”的信仰信念。心中有信仰,脚下有力量。正如著名作家巴金所说:“支配战士行动的是信仰,他能忍受一切艰难、痛苦,而达到他所选定的目标。”一个人有了坚定正确的信仰信念,就有了强大的内心,就会因信仰而坚定、因信念而无畏,赴汤蹈火而不辞、刀锯鼎镬而不惧。共产党员、革命军人应永葆革命先辈那种“革命理想高于天”的信仰,“独有英雄驱虎豹”的气概和“我以我血荐轩辕”的精神,任何时候都不能因失意而失志,因失德而失守,因私念而失节,因日久而失省。

永葆“大路不走走小路,不恋闹

市钻山沟”的坚守坚韧。冰封雪裹的边防哨所、飞沙走石的大漠戈壁、人迹罕至的深山密林、枕戈听涛的远洋岛礁……众多官兵坚守岗位、默默奉献。军人的价值与国家利益紧密相连,军人的使命与国家命运密切相关。“风尘三尺剑,社稷一戎衣。”穿上军装就意味着与奉献相伴、与牺牲相随。每名军人都应不忘初心、牢记使命,把爱党之情、报国之心体现到一言一行上,熔铸在一岗一哨里,落实到一职一位中。

永葆“威武不能挫其气,利禄不能动其心”的骨气正气。“宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油田”的铁人王进喜,“共产党员的党性阵地不能在一张宣纸上失守”的杨业功……无数共产党员面对风险挑战敢于迎难而上,面对困难危险敢于挺身而出,面对失误差错敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争,表现出大义凛然、忠诚担当的风骨。每名军人都应正确认识公与私、义与利、善与恶、美与丑的关系,自觉涵养政治大德、社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,坚决破除贪图享乐的庸俗取向、随波逐流的麻痹心理,努力做到一心为公、一身正气、一尘不染。



上图:10月底,陆军某旅开展坦克分队实弹射击训练。

林蔚鸿摄



下图:近日,第81集团军某旅开展炮兵分队夜间实弹射击训练。

高勇摄

武警第一机动总队科学施训助新兵成长

目标可实现 进步见效快

本报讯 魏昶昊、刘国忠报道:“与上次相比,引体向上进步3个,仰卧卷腹进步12个,3000米跑快了近1分钟……”10月底,武警第一机动总队组织新兵进行阶段训练测试。完成相关课目后,班长刘金山结合前期训练情况,帮新兵许牧林分析训练成绩、制订训练计划,并鼓励他合理设定下一阶段目标。这是该总队科学组施训助新兵成长进步的缩影。

“让每名同志能实现既定目标、看得见自己的进步,不断激发训练积极性,在完成一个个阶段性目标中实现自我超越。”该总队新训工作负责人介绍,组训中,他们按照“起步稳健、过程

引导、质量把关”的工作思路,在摸准新兵底数的基础上,为每名同志制订训练档案、绘制成长路线图;跟进训练进程,结合课目特点、实际效果、新兵反馈等,优化训练方法、调整训练强度、把控训练进度,帮助新战士走好军旅第一步。

新兵陈传化体能基础相对较弱,参加训练之初有些畏难情绪。班长杜鹏跃综合考虑他的情况后,一方面把重难点内容分解成多个短期内可以实现的小目标,并绘制训练成绩对比图,用看得到的点滴进步激励陈传化坚定信心;另一方面定期对其训练表现进行量化分析,借助强弱点多边图谱,引导他既看到进步,

又认清不足,通过针对性强化训练,逐步补差强能。

“在班长的帮助下,我摸索总结出适合自己的训练方法,顺利完成新训任务的信心更足了。”陈传化因成绩提升明显被评为“进步之星”,如今正按照班长为他制订的成长路线图,向着新的目标努力。据介绍,该总队还将结合新训骨干建议和新兵反馈,进一步完善训练方案,并依照目标牵引、分项进阶原则,定期组织阶段训练测试,以考促训夯实基础。同时综合分析训练数据,针对普遍性问题或弱项课目组织强化训练,不断提升整体训练质效。

接受精神洗礼 凝聚奋进力量

国防大学联合勤务学院定期组织现地教学

本报讯 孙艳涛、王冠军报道:“一幅幅照片、一件件文物、一个个故事,让我仿佛置身于硝烟弥漫的现场,感受到强大的信念力量。”深秋,沈阳抗美援朝烈士陵园内,国防大学联合勤务学院学员胡冰颇为感慨。当天,该院师生到这里开展现地教学,在缅怀先烈中接受精神洗礼、凝聚奋进力量。

“我们利用红色场馆、红色遗址和部队演训实践等载体,定期组织现地教学,旨在通过拓展课堂教学提升学员思维层次、理论视野,不断提升人才培养质量。”该院领导介绍说,工作中,他们针对学员思想反映、教育经历、岗位任职需要等,对接协调数十家部队单位、红色纪念馆、爱国主义教育基地等,围绕人才培养与他们签订联合育人协议,结合年度教学任务和教学内容定期组织现地教学,帮助学员在追根溯源中培塑忠诚品格、铸牢强军之魂。

在总结前期经验的基础上,该院逐步建立成果转化与问效机制,通过联席会议教、跟踪反馈、撰写报告等,将学习成果转化纳入教学统筹,融入人才培养体系。同时,他们按照课前充分准备、课堂研讨提升、岗位强化运用的思路,定期组织教研骨干和学员代表召开座谈会,集中大家智慧精心设置主题、科学规划教学线路,结合大家意见建议动态改进完善组织方式,不断提高现地教学效果。

赴杨家岭、古田会议旧址等红色纪念馆地接受熏陶和洗礼,开展随机教育、教唱革命歌曲、组织研讨交流;到渤海湾畔工厂参观,感悟我国船舶工业从小到大的发展历程;深入任务部队训练场,观摩一线官兵练用新装备……活动期间,他们还组织学员开展仪式教育、党团活动,通过重温红色历史、感受发展变化强化责任担当。“回到单位后,我将结合岗位工作加强课题研究,为部队战斗力建设作出自己的贡献。”学员胡冰涛说。

据了解,该院在走出去开展现地教学的同时,还将进一步拓宽教学资源,邀请学科前沿知名专家、经验丰富的部队指挥员等,结合最新研究成果、

一线演训实践等进行专题授课;聘请他们担任“编外导师”,就学员岗位工作中遇到的疑难问题、认领或申报的课题开展针对性指导,提升大家研究问题、解决问题的能力。

